

狮山镇第四次党员代表大会召开

全力争当全国镇域高质量发展排头兵

珠江时报讯(记者/孙茜 通讯员/狮宣)8月7日,中国共产党佛山市南海区狮山镇第四次党员代表大会召开。南海区委书记伍志强到会指导,狮山镇委书记林健向大会作报告,提出要围绕“四个新标杆”,努力打造“智造狮山、生态狮山、幸福狮山”,全力争当全国镇域高质量发展的排头兵。大会还选举产生新一届党委委员、纪委委员以及狮山镇出席中国共产党佛山市南海区第十四次代表大会代表。



中国共产党佛山市南海区狮山镇第四次党员代表大会召开。 珠江时报记者/刘贝娜 摄

总结 “十三五”成果丰硕

当天上午,伍志强率先对本次大会提出三点意见和希望。第一是要坚定信心育新机、开新局,绘好蓝图,为全面建设“品质南海、活力南海、幸福南海”、开创高质量发展新局面作出更大的贡献;第二是要旗帜鲜明讲政治,选出让党放心、人民满意的干部,切实担当起区委和狮

山人民交付的重任;第三是要心怀敬畏守纪律、守规矩,换出好风气,在严守纪律、规矩,严守底线、红线上为全镇的党员作出示范、作出表率。随后,林健代表镇党委,向大会作主题为《奋进新时代 展现新作为 全面开启狮山高质量发展新征程》的报告,290名党员代表听取并审议。报告首先对“十三五”时期

攻坚克难取得的丰硕成果进行总结,五年来狮山探索出五条“新路径”,即“政治引领、全面过硬”的党建新路径、“外引内培、增量提质”的产业升级新路径、“高位推动、协调发展”的城乡建设新路径、“同频共振、协同高效”的改革发展新路径、“民生优先、共建共享”的社会治理新路径。总结五年来的发展经验,

报告提炼出五个“根本”,即坚持党建引领是根本遵循、坚持为人民服务是根本宗旨、坚守产业发展是根本路径、坚持改革创新是根本动力、强化队伍建设是根本保障。

展望 “十四五”华丽转身

以此为基石,狮山将在未来五年砥砺前行,坚持“湾区

产业高地、广佛西部枢纽、佛山科创新城”的战略定位,围绕“四个新标杆”,奋勇争先,真抓实干,努力打造“智造狮山、生态狮山、幸福狮山”,全力争当全国镇域高质量发展的排头兵。

报告对“智造狮山、生态狮山、幸福狮山”的愿景进行了生动描绘。未来五年,“智造狮山”即要把狮山打造成为高端人才的集聚地、创新资源的集中地和科技成果转化的大镇向现代化产业重镇的华丽转身。

“生态狮山”则要把狮山打造成为碧水蓝天、绿色宜居、城景相融的生态之城,实现资源粗放利用向人与自然和谐共生的华丽转身;“幸福狮山”则要把狮山打造成为人民安居乐业、社会和谐稳定、民生保障完善的幸福之城,实现单向治理向共建共治共享的华丽转身。

南海区召开农村人居环境整治工作现场推进会

狮山象岭村整治经验值得学习

珠江时报讯(记者/梁凤兴 通讯员/黄杏婷)“象岭村的人居环境整治经验值得学习,尤其在‘四小园’建设、村居结对共建等方面做得不错。”8月10日,南海区农村人居环境整治工作现场推进会在狮山镇象岭村召开,参会的区直相关部门、各镇街分管领导对象岭村推进农村人居环境整治的经验做法

表示认可。推进会采取现场观摩、互动点评、召开会议相结合的方式,分别到象岭村湖西经济社、百鉴经济社等地观摩,通过看成绩、找差距、想对策,动员各部门紧盯目标要求,借鉴好做法,切实扛起责任,扎实开展农村人居环境整治工作。青砖黛瓦、竹制篱笆、花飞

蝶舞……象岭村一个个各具特色的小花园坐落在村民的房前屋后,不乏“前庭养花,后院种菜”的和谐宜居景象。据象岭村党委书记钟泳孙介绍,象岭村在人居环境整治过程中,以“四小园”建设为抓手,同时结合三清三拆三整治、雨污分流建设、农房管控和农村风貌建设等工作,逐条巷道摸排,各经济社同步开

展清拆,并利用村规民约、“废品”回购等方式做好群众工作。“本次人居环境整治中,狮山镇成立专门工作组,由镇委副书记担任组长,每天实地查看整治进度。”会上,狮山镇相关分管领导分别介绍了人居环境整治的工作经验。狮山镇委委员曾庆浩表示,石滘、吴屋、象岭三村结对共建的创新做

法,起到了重要的示范作用。南海区副区长陈绍文分析了当前全区推进农村人居环境整治工作形势,表示该项工作任重道远。要求各镇街在推进农村人居环境整治工作中,要主动发现问题、主动排除问题、主动解决问题,在迎检工作中站住脚跟,稳步前进,杜绝成为典型问题案例。

狮山镇开展第一轮废品回收行业专项整治,力促产业空间、生态文明双提升

多部门联合整治废品回收行业



珠江时报讯(记者/梁凤兴 通讯员/王海)8月5日,狮山镇重拳出击,对废旧回收行业开展联合执法行动,以常态化高压态势,力促狮山镇产业空间、生态文明双提升。

行动由狮山镇委书记林健、副书记麦满良带队,分别到官窑、小塘、罗村、大圃四个社会管理处的多个废品回收站进行巡查整治。累计出动生态环



各社会管理处联合执法组整治废品回收场所。 通讯员供图

境、市场监管、应急、消防、综合执法、公安、供电等多个部门执法人员约160人。

行动前,林健进行了动员部署。他表示,狮山镇在保护、服务好规范经营户的同时,将

对不规范经营,在安全生产、环境保护方面存在严重问题的商户进行铁腕整治。“希望通过本次行动,还狮山一个整洁的城市风貌、安全的生产环境和宜居的生态环境。”

随后,各社会管理处联合执法组,对管辖范围内的废品回收场所进行联合执法,着力解决该行业消防和安全隐患突出、违章乱搭乱建、无证无照经营和生态环境主体责任落实不到位等问题。其中,在位于大圃兴贤社区牌坊附近的某废旧回收站内,执法人员发现里面堆满各种易燃物品,且缺乏逃生门、消防设备,存在证照不全

等问题,执法人员随即开具有关文书,责令问题站点限期整改,并督促其尽快办理相关审批手续。

本次行动共检查问题厂企47家,发出限期搬迁文书40份,责令整改文书4份,实施停产处理40家。

“这既是一次村级工业区整治行动,也是一场环境保卫战。”佛山市生态环境局南海分局狮山监督管理所有关负责人表示,接下来,将持续常态化联合巡查,尤其在生态环境方面开展严厉执法,与各村(社区)做好密切配合,合力推进废品回收行业管理规范化、制度化。

新闻速览

小学初中课后服务时间将延长至18时

近期,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和培训负担的意见》,佛山将从校内和校外两条线同时发力,做好“双减”工作。

据透露,佛山近期将出台相关完善细则,从2021年秋季学期起,落实省关于义务教育阶段校内课后服务100%全覆盖要求,进一步提升校内课后育人水平。在服务时间方面,要求提供服务的学校下午课后服务持续到18:00;服务收费方面,坚持公益普惠原则。

公办幼儿园收费调整 每月最低750元

日前,南海区发展和改革局、南海区教育局、南海区财政局联合发布了关于调整南海区公办(集体办)幼儿园保教费收费标准的通知。

从2021年9月1日起,南海公办(集体办)幼儿园保教费收费标准调整为:四星级幼儿园保教费为1120元/生·月;三星级幼儿园保教费为980元/生·月;二星级幼儿园保教费为840元/生·月;一星级及以下幼儿园保教费为750元/生·月;新办公办(集体办)幼儿园在未评星级前保教费按二星级幼儿园标准840元/生·月执行。

文件还提到,公办(集体办)幼儿园保教费不得在幼儿注册前或跨学期收取,同时,全日制公办(集体办)幼儿园每天服务时间不少于8小时,若公办(集体办)幼儿园对在园幼儿提供托管服务的,可收取托管费,收费标准为3元/人·天。

省外来佛返佛人员可在狮山8个点免费测核酸

8月9日,根据佛山市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室关于为省外来佛返佛人员提供免费核酸检测的通告,佛山共105个核酸检测点为省外来佛返佛人员提供免费核酸检测,其中狮山就有8个,分别是:南海经济开发区人民医院(中心院区)、南海经济开发区人民医院(官窑院区)、南海经济开发区人民医院(小塘院区)、罗村医院、南海桃苑康复医院、狮山镇狮中门诊部、狮山镇红沙社区卫生服务站、狮山镇长虹岭社区卫生服务站。

新市民可申请租赁补贴 最高补贴1200元

近日,修订后的新《佛山市住房保障租赁补贴的实施意见》(下称新《意见》)印发执行。新《意见》进一步扩大住房保障覆盖范围,佛山新市民可申请租赁补贴,最高1200元。

环卫工人、公交司机等新市民群体申请佛山租赁补贴的,社保缴纳条件放宽至仅需申请时已在本市连续缴费满6个月。

整理/珠江时报记者 曾雯

打造“三个狮山” 底气几何?

◎ B02

铁路加网 游客心安

◎ B03

形式更多样 学习接地气

◎ B04